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АНОтАЦІї

Сенюта І.Я., Клапатий Д.Й. психіатрич-
на допомога: механізми забезпечення прав 
пацієнтів та їхніх законних представників. – 
львів: вид-во лоБФ «Медицина і право», 
2013. – 66 с.

посібник підготовлено з метою окреслен-
ня важливого сегменту національної системи 
охорони психічного здоров’я – прав людини. 
у ньому охарактеризовано правовий статус 
осіб, які страждають на психічні розлади, а 
також висвітлено порядок реалізації і меха-
нізми захисту ключових прав у сфері надання 
психіатричної допомоги. Зокрема, видання 
містить відповіді на запитання, які найчасті-
ше постають при здійсненні права на інфор-
мацію про стан психічного здоров’я і надання 
психіатричної допомоги, права на таємницю 
про стан здоров’я, права законних представ-
ників осіб, які страждають на психічний 
розлад, на отримання щомісячної грошової 
допомоги тощо. крім того, в книзі висвітлено 
особливості проведення психіатричного огля-
ду, права осіб при наданні амбулаторної і ста-
ціонарної психіатричної допомоги та порядок 
припинення надання психіатричної допомоги 
у примусовому порядку. 

корисним видається також висвітлення 
порядку реалізації окресленими особами пра-
ва на захист своїх порушених, невизнаних 
або оспорюваних прав у судовому та адміні-
стративному порядку, а також права на без-
оплатну правову допомогу. у виданні вміщено 
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глосарій ключових законодавчих термінів, які 
сприятимуть кращому розумінню викладеної 
інформації, та довідкову інформацію.

виклад матеріалу ґрунтується на нормах 
чинного законодавства україни, ілюструється 
прикладами можливих порушень прав осіб у 
сфері надання психіатричної допомоги, наво-
дяться практичні поради, а також приклади 
з судової практики.

автори підготували посібник, покликаний 
стати надійним порадником для захисту прав 
людини у сфері надання психіатричної допо-
моги, розширення меж наукового пошуку й 
оптимізації юридичної практики у цій царині.

Лоп Л. правове регулювання донорства 
органів від живих осіб в Європі: перспективи 
гармонізації. – Berlin; Heidelberg: Springer-
Verlag, 2013. – 350 с.

Lopp L. Regulations Regarding living organ 
Donation in Europe: Possibilities of Harmoni-
sation. – Berlin; Heidelberg: Springer-Verlag, 
2013. – 350 p.

трансплантація органів є дискусійною 
темою, а потреба трансплантації органів від 
живих донорів зростає надзвичайно стрімко. 
Незважаючи на всі вжиті заходи, ступінь до-
ступності донорських органів для пацієнтів, 
які потребують допомоги, є дуже низьким. у 
книзі проаналізовані зв’язок нестачі донор-
ських органів із станом національного зако-
нодавством країн – членів Європейського Со-
юзу, національні правові механізми, а також 
аргументи «за» і «проти» правових обмежень 
трансплантації від живих донорів.

З урахуванням практики врегулювання 
питань трансплантації органів живих осіб про-
аналізовано повноваження органів ЄС щодо 
впровадження норм, обов’язкових для країн-
членів. Спираючись на результати свого дос-
лідження, автор пропонує оптимальну модель 
регламентації питань трансплантації органів 
від живих осіб.
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україна крізь призму Європейської хар-
тії прав пацієнтів: результати виконання в 
україні другого етапу європейських дослі-
джень на відповідність стандартам ЄС з прав 
пацієнтів. – к.: видавництво тов «Дизайн і 
поліграфія», 2012. – 158 с.

у книзі висвітлені результати другого 
етапу європейських досліджень (розпочалися 
2005 р.) відповідності системи охорони здо-
ров’я україни стандартам Європейської хартії 
прав пацієнтів (2002). Дослідження провадила 
лікарська асоціація Миколаївського регіону 
разом з відомими українськими громадськими 
і професійними організаціями у партнерстві з 
Мережею активної громадськості (Active Citi-
zenship network, italy). Дослідники застосували 
сучасні європейські методи громадського ауди-
ту в поєднанні з комплексом сучасних індика-
торів, об’єднаних у «Матрицю прав пацієнтів».

призначена для дослідників, менеджерів 
охорони здоров’я, громадських і політичних 
діячів, а також для професійних і громадських 
організацій, які опікуються питаннями рефор-
ми охорони здоров’я та проблемами реалізації 
прав громадян в охороні здоров’я.

Родвін М. А. конфлікт інтересів і майбутнє 
медицини: Сполучені Штати америки, Фран-
ція та Японія. – оксфорд: oxford university 
Press, 2013. – 394 с.

Rodwin M. A. Conflicts of interest and the 
Future of Medicine: The united States, France, 
and Japan. – oxford: oxford university Press, 
2013. – 394 p.

конфлікти інтересів – звичне для сфери 
охорони здоров’я СШа явище. вони можуть 
бути наслідком діяльності з медичної практи-
ки фізичних осіб-підприємців, їх співпраці з 
фармацевтичними компаніями та впливу стра-
ховиків чи інших підприємств на діяльність 
медичного працівника. Ці конфлікти часто 
стосуються питань професійної та економічної 
незалежності медичних працівників і негатив-
но впливають на пацієнтів і суспільство, які 
опиняються в епіцентрі суперечностей.
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у книзі висвітлено розвиток подібних кон-
фліктів у таких країнах, як СШа, Франція та 
Японія, національні особливості в організації 
надання медичної допомоги і взаємодії систе-
ми охорони здоров’я, ринку та держави, що 
уможливлюють різні варіації та сфери поши-
рення таких конфліктів. автор також аналізує 
стратегії, які використовують ці країни для 
упередження конфліктів. 

Спираючись на досвід трьох країн, автор 
демонструє можливості зменшення обсягу 
цих проблем за допомогою ретельно сплано-
ваних реформ і нормативного регулювання, 
описує заходи, які можуть бути застосовані в 
приватному та державному секторах з метою 
підвищення професіоналізму медичних пра-
цівників.


